

### Komentář:

Bakalářská práce se zabývá hipoterapií, což je svébytná fyzioterapeutická metoda, kterou doporučuje a indikuje lékař a provádí a vede fyzioterapeut nebo ergoterapeut se specializačním kurzem v hiporehabilitaci.

V bakalářské práci, jsem nenašla zmínku o neziskových organizacích, které se touto činností zabývají. Tuto informaci by možná přivítala laická veřejnost, na kterou je směřován jeden z cílů této práce, a sice „seznámit laickou veřejnost s pojmem hipoterapie, jejím postupem a vším, co k ní patří.“ (abstrakt, s. 13) Ve své závěrečné části (co k ní patří) je cíl poněkud vágní. Název části 1.1.1. (s. 16) je zřejmě neúplný, není mi jasné, jaké okolí má autorka na mysli.

Bakalářská práce působí jako dvě práce v jedné. Textem, určeným pro laiky, jsou zřejmě myšleny teoretické kapitoly. V závěru autorka konstatuje, že se laická veřejnost dozvěděla nové informace o hipoterapii. Není však jasné, neboť v textu to uvedeno není, jak zjistila, že se dozvěděla nové informace, zda s laickou veřejností nějak pracovala a hodnotila jejich výchozí znalosti o tématu, či se pouze domnívala, že by je to mohlo zajímat. Jak určila rozsah informace pro laickou veřejnost? V hipoterapii existují standardy kvality, které mimo jiné stanoví způsoby podávání informací o poskytování hipoterapie a zpřístupnění informací široké veřejnosti včetně klienta.

Dalším autorčiným cílem bylo „prohloubit vlastní znalosti ohledně hipoterapie“ (s. 13). Splnění tohoto cíle se zřejmě ukáže u obhajoby.

Další částí byla „aplikace ošetřovatelského procesu... a realizace plánu ošetřovatelské péče u pacienta s DMO“ (s. 13), která by, jak uvádím výše, mohla existovat samostatně. Je uvedena anamnéza, dále situační analýza, která se týká pouze hipoterapie, nikoli ošetřovatelské péče. Dále je uveden cíl a plán hipoterapie, nikoli ošetřovatelské péče. Sestrám však nepřísluší indikovat, stanovit cíle a plánovat hipoterapii. To je kompetence lékaře a odborníka na hipoterapii, jak je uvedeno v kapitole 2. Kroky ošetřovatelského procesu zřejmě jdou aplikovat i na průběh hipoterapie, ale není to ošetřovatelská péče, je to prostě hipoterapie, fyzioterapeutická, tedy rehabilitační metoda. Fyzioterapeutické přístupy se stanoví podle individuálního cíle, cílové skupiny a formy hipoterapie a jsou rozpracovány ve speciálních metodikách pro jednotlivé diagnózy (viz standardy hipoterapie). Příloha se neoznačuje písmenem „Ch“.

### Práci k obhajobě:

**DOPORUČUJI S VÝHRADAMI uvedenými v komentáři.**

### Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
		x			

V Praze dne 5.10.2015

  
Mgr. Eva Marková, Ph.D.